

Αερομαχίες βρετανικών – συριακών αεροσκαφών πάνω από την Κύπρο

Πολεμικά αεροσκάφη Typhoon της RAF κέρδισαν αερομαχία με δύο συριακά πολεμικά αεροσκάφη που κατευθύνονταν προς τις βρετανικές βάσεις στην Κύπρο, αποκλύπτει η εφημερίδα Mirror.



ΕΝΤΟΝΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

Την έντονη παρουσία πολεμικού στόλου από πολλές χώρες στην περιοχή της ανατολικής Μεσογείου, επιβεβαίωσε ο υπουργός Άμυνας, Φώτης Φωτίου, χαρακτηρίζοντας τη φυσιολογική ρόγω των εξελίξεων στη Συρία. Σημείωσε ότι η κυβέρνηση έχει διαβεβαιώσει ότι η Κύπρος δεν θα χρησιμοποιηθεί ως ορμητήριο στρατιωτικών επιθέσεων και δεν θα αποτελέσει στόχο. «Είμαστε έτοιμοι», ανέφερε, «να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας σε ό,τι αφορά στο ανθρωπιστικό έργο που θα επιτελέσει η Κυπριακή Δημοκρατία όταν και εφόσον χρειαστεί». Ο κ. Φωτίου έστειλε το μήνυμα ότι δεν υπάρχει λόγος πανικός, αφού όπως είπε η Κύπρος αποτελεί ασφαλή προορισμό.

Όπως αναφέρεται στη ηλεκτρονική της έκδοση, η δραματική αερομαχία ήταν αποτέλεσμα της αποστολής από τον Πρόεδρο Μπασαράλ – Άσαν δύο ρωσικές κατασκευής αεροσκαφών Sukhoi Su-24 για ανίχνευση της βρετανικής αεράμυνας.

Οι Σύριοι βομβιστές αρνήθηκαν να απαντήσουν σε επανειλημμένες απόπειρες από τον πύργο ελέγχου στο Ακρωτήρι να επικοινωνήσουν μαζί τους. Οι πιλότοι της RAF ενεπλάκησαν στην αερομαχία πριν τα Sukhois εισέλθουν στα 14 μίλια της βρετανικής ζώνης αεροπορικού αποκλεισμού.

Τα Typhoons πέταξαν στον ουρανό για να πραγματοποιήσουν οπτική επαφή με τους Σύριους πιλότους, αλλά τη στιγμή που οι Σύριοι εντόπισαν τα βρετανικά αεροπλάνα στο ραντάρ τους, έκαναν στροφή για να επιστρέψουν στη βάση τους.

Σύμφωνα με στρατιωτικούς εμπειρογνώμονες, που επικαλείται η εφημερίδα, αν τα βομβαρδιστικά εισέρχονταν στη βρετανική ζώνη αποκλεισμού θα καταρρίπτονταν.

Η εφημερίδα αναφέρει ότι παρά την άρνηση του Κοινοβουλίου για την επιβολή στρατιωτικών κυρώσεων κατά της Συρίας, η ταχεία ανταπόκριση της RAF είναι μια προειδοποίηση προς τις δυνάμεις του δικτάτορα Άσαν να μην εννοχλήσουν τη Βρετανία.

Η αναμέτρηση έγινε την περασμένη Δευτέρα πριν ο Πρωθυπουργός Ντέιβιντ Κάμερον και ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα αναχωρήσουν για τη σύνοδο κορυφής των G20 στη Ρωσία ώστε να πιέσουν για μέτρα κατά της Συρία.

Αναφέρεται επίσης ότι δύο τουρκικά F-16, έσπευσαν στη σκηνή από την αεροπορική βάση του Ιντσιρλίκ, ωστόσο έφτασαν πολύ αργότερα από τα βρετανικά Typhoons.

Τα συριακά αεροσκάφη, πετώντας με 600 μίλια/ώρα θα μπορούσαν να έχουν φτάσει Κύπρο εντός 15 λεπτών από την προσγειώσή τους από την αεροπορική βάση Τίγας στα ανατολικά της χώρας. Ωστόσο, κατασκοπευτικά αεροσκάφη τα εντόπισαν στο ραντάρ και σήμαναν κόκκινο συναγερμό.

Εκπρόσωπος του βρετανικού Υπουργείου Άμυνας δήλωσε: «Το ΥΠΙΑΜ μπορεί να επιβεβαιώσει ότι αμυντικό αεροσκάφος Typhoon επιχείρησε από τη βάση της RAF

στο ακρωτήρι τη Δευτέρα για να διερευνήσει αγνώστου ταυτότητας αεροσκάφος στα ανατολικά της Κύπρου». «Το αεροσκάφος πετούσε νόμιμα στο διεθνές εναέριο χώρο και δεν χρειάστηκε αναχαίτιση».

Η εφημερίδα αναφέρει, επίσης, ότι στη βρετανική αεροπορική βάση στο Ακρωτήρι υπάρχουν πολεμικά αεροπλάνα των ΗΠΑ και της Γαλλίας, έτοιμα να χτυπήσουν τη Συρία όταν ο Πρόεδρος Ομπάμα δίνει το πράσινο φως.

Στρατιωτική πηγή αποκάλυψε στην εφημερίδα ότι «πρόσφατες εκθέσεις των μυστικών υπηρεσιών έχουν προειδοποιήσει για μια επίθεση στο Ακρωτήρι».

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, τα Typhoons, είναι ανάμεσα στα έξι αεροσκάφη που στάλθηκαν στις βάσεις στην Κύπρο, την ώρα που οι Αμερικανοί ετοιμάζονται για επίθεση στη Συρία, όπως επίσης και ένας ναυτικός αντιαεροπορικός καταστροφέας Type 45, βρίσκεται στην Κύπρο για να παρέχει έγκαιρη προειδοποίηση για Συριακά μαχητικά ή πυραύλους που πιθανόν να εκτοξευθούν κατά του νησιού.

Στο Ακρωτήρι έχουν επίσης μετακινηθεί δύο κατασκοπευτικά αεροπλάνα του γαλλικού ναυτικού, ενώ αμερικανικά αεροπλάνα και ελικόπτερα ειδικών αποστολών βρίσκονται σε επιφυλακή.

Ο Δημήτρης Χριστόφιας μετέβη στα κατεχόμενα

Ο τέως Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας μετέβη στα κατεχόμενα και είχε θερμή συνάντηση με τον Πρόεδρο του Κόμματος Ενωμένη Κύπρος Ιζέτ Ιτζιάν και άλλα στελέχη του κόμματος, με τους οποίους συζήτησαν εν έκταση το κυπριακό, ανανέωσαν αισθήματα φιλίας και επαναβεβαίωσαν βούληση για συνεργασία και κοινό αγώνα για επανένωση της Κύπρου με Διζωνική Δικονομική Ομοσπονδία με πολιτική ισότητα όπως την περιγράφουν τα ΗΕ, λύση βασισμένη στο διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο, λύση που να απαλλάσσει τον κυπριακό λαό

από την όποια ξένη στρατιωτική παρουσία και να επανεκτιμήσει το κράτος, το λαό και την οικονομία, με μια κυριαρχία, μια ιθαγένεια, μια διεθνή προσωπικότητα.

Τάχθηκαν υπέρ της διατήρησης συγκλίσεων που επιτεύχθηκαν μεταξύ Χριστόφια – Ταλάτ. Τον Δημήτρη Χριστόφια συνόδευε η οικογένειά του.

Μετά τη συνάντηση μετέβη στη γενέτειρα στο Δίκωμο του για να παραστεί σε δοξολογία στην Παναγία των Περιβολιών. Το συναπάντημα Δικωμιτών ήταν συγκινητικό. Ακολούθως, η οικογένεια του Δ. Χριστόφια περιόδευσε στο χωριό.



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο Μιχάλης Πλατύρραχος σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του Real Estate ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο Μιχάλης με την σύζυγό του Νικολέττα είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα των 152.325 χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

http://www.platpub.com

E-mail: pp@platpub.com